



Петербургские ветераны в Заполярье  
стр. 2



Фотовыставка о великом хирурге Ф.Г. Углове  
стр. 3



Проект «Ленинградская ласточка»  
стр. 4



# Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 9 (160) сентябрь 2024 года ★

Актуально

## С опорой на собственные силы



Маховик событий в попытках навязать России чужую волю и чуждые нам ценности – раскручивается, все более четко проявляется облик истинного противника – говорящего на английском, французском или польском языках, рассекающего волны, поля и небесные просторы по и над линией фронта на натовской технике.

Если вначале за вооруженными формированиями противника только торчали их уши, то теперь речь открыто идет о введении воинских контингентов других стран. Нет, нас не собираются раздавить одним наскоком, да это и невозможно. Они пытаются истощить силы, ослабить потенциал народа, лишить его будущего, потому что уже поняли – иначе с Россией не сладить. Чем ближе к югу страны, где уже идут боевые действия, тем очевиднее это становится подавляющему большинству населения. И уж вовсе наивно-безответственными выглядят упования на то, что все вернется на круги своя. Не вернется – слишком тектонические разломы произошли в экономической, социальной, политической жизни человечества. Но именно в такое безвременье можно заложить основы устойчивого поступательного развития страны на долгие десятилетия, как это сделали наши деды и прадеды. Они не позволяли себе расслабляться, а брали штурвал в свои руки.

Сегодня, как во времена Петра I, исторические вызовы диктуют нам задачи на ближайшее и более отдаленное будущее, и одна из самых насущных – обеспечить безопасность государства со всех направлений, откуда могут возникнуть угрозы: с суши, воды, из космоса, в результате цифровых, экономических, дипломатических интервенций. На самом деле, все богатства, которыми владеет наш народ, да и каждый человек в отдельности, держатся на могуществе Российской Армии и Военно-Морского Флота. Наши Сухопутные вооруженные силы, ведя специальную военную операцию, уже доказали свою эффективность, способность побеждать врага не числом, а умением, боевой выучкой, владением новейшими образцами вооружения и военной техники, которые ныне круглосуточно разрабатывают и производят ученые и специалисты ВПК.

Чтобы Сухопутные войска могли действовать свободно и без оглядки, их должен поддерживать Военно-Морской Флот, укрепление которого обеспечивает ближайшие и отдаленные перспективы развития страны. Недаром Петр Великий повторял: «Одна сажень морского побережья стоит квадратной мили земли вдали от моря». «Флот влияет на политику уже самим фактом своего существования», – вторил ему один из основателей геополитики Альфред Мэхэн.

Из понимания непреложности этих закономерностей выстраивается правильная иерархия ценностей, что и показывает не по указке, а по велению сердца, возникшие волонтерское движение, народные инициативы по сбору пожертвований на нужды наших защитников. Люди понимают, что безопасность – военная, экономическая, духовная – лежит в основе существования государства. И готовы вкладывать в нее время, труд, собственные средства, а главное – душу.

Полковник Михаил СИЛЬНИКОВ,

Член-корреспондент РАН, академик РАН,

© Журнал «Защита и безопасность», № 3, 2024 год

МВТФ «Армия -2024»



19 сентября -

ПРАЗДНИК ОБОРОНЩИКОВ

С ДНЕМ

ОРУЖЕЙНИКА!



## За укрепление обороноспособности

Председатель Правления Ассоциации – президент Фонда поддержки офицеров запаса Вооруженных Сил «Офицерское братство» генерал-полковник Владимир Зарицкий, вместе с членами Правления принял участие в проведении мероприятий Международного военно-технического форума «Армия-2024».

На Форуме члены Ассоциации, в частности, встретились с руководством и сотрудниками ВНИИ «Сигнал», которым рассказали о деятельности «Мегапира» и особенно Фонда. Всероссийский научно-исследовательский институт «Сигнал» – крупнейшая в России научно-исследовательская организация по разработке и изготовлению регулируемых приводов и систем электропитания.

В завершение встречи генерал-полковник Владимир Зарицкий вручил диплом почетного члена Российской академии ракетных и артиллерийских наук генеральному директору ВНИИ «Сигнал» Владимиру Пименову. Медалью «Мегапира» был отмечен первый заместитель генерального директора Дмитрий Шитиков (на снимке). Награждены и другие товарищи.

Полковник Сергей ВЕРБИН

Вести из Татарстана

## Юбилей Казанского СВУ



В период с 4 по 6 сентября делегация Национальной Ассоциации под руководством председателя Совета директоров Александра Каньшина работала в Республике Татарстан. Прошли встречи с руководителями ведущих ветеранских организаций, методические занятия с членами Представительства в регионе, лучшим из них вручены награды.

Важным событием стало проведение торжественной церемонии вручения Казанскому Суворовскому военному училищу ордена Почета в связи с 80-летием.

Торжественную церемонию возглавил Главнокомандующий Сухопутными войсками генерал армии Олег Салюков. На торжественном митинге выступил Глава Республики Татарстан Рустам Минниханов. В ходе мероприятия член Общественной палаты РФ, заместитель председателя Общественного совета при Минобороны России, председатель Совета директоров Ассоциации Александр Каньшин выступил с приветственным словом и вручил учрежденные Ассоциацией премии «За отличную учебу» имени генералиссимуса А. В. Суворова шести лучшим воспитанникам Казанского СВУ.

В составе делегации Ассоциации работали заместители председателя Правления генерал-полковник Владимир Чиркин, генерал-майор Владимир Моргун, председатель Правления Фонда «Мегапир» Александр Гапоко, член Правления, руководитель медиа-группы «МЕГАПИРФИЛЬМ» Евгений Мещеряков.

От Общественного совета при Минобороны России в церемонии участвовали председатель совета Павел Гусев, заместитель председателя генерал-лейтенант Рафаэль Тимошев, секретарь совета Владислав Синькевич.

Светлана ЖЕМЧУГОВА

В интересах безопасности

## Совместное ТСУ в школе

21 сентября наш представитель в качестве наблюдателя побывал на заключительной части совместного тактико-специального учения по действиям педагогического состава и учащихся в случае вооруженного нападения с использованием огнестрельного оружия и зажигательной смеси в школе № 290.



В совместном ТСУ активное участие приняли представители Военной академии войск национальной гвардии, Главного управления войск национальной гвардии по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Военно-медицинской академии, Санкт-Петербургского университета Государственной противопожарной службы МЧС России.

Ребята и педагоги показали себя с лучшей стороны благодаря предыдущим занятиям, которые проходили в формате лекций и мастер-классов. Все действия были выполнены четко, сплоченно и без паники, учебные цели и поставленные задачи выполнены полностью.

Эти учения еще раз напомнили нам, как важно знать алгоритм действий в чрезвычайных ситуациях. Мы верим, что таких ситуаций в нашей жизни не будет, но быть готовым должен каждый, подчеркнула директор школы Марина Гуцалова. Марина Викторовна передала коллегам и ребятам искренние слова восхищения гостей – наблюдателей всем участникам сегодняшнего заключительного этапа учения. Она отметила командность, сплоченность, ответственность, милосердие как педагогов, так и ребят.

Ранее в школе прошла активная теоретическая подготовка по теме совместного ТСУ. Большое внимание было уделено психологическим аспектам и оказанию первой медицинской помощи, умению ориентироваться в сложившейся чрезвычайной ситуации, выработки навыка самостоятельно, быстро, безошибочно принимать рациональные решения и организованно покидать помещения и здание школы.

Итоги учения будут обсуждены на запланированном на ближайшую перспективу «круглом столе». Материалы будут использованы в деятельности Представительства «Мегапира» в ЛенВО.

Юлия МИХАЙЛОВА

Поезд Памяти и Славы

## Встречи в Заполярье

В августе состоялась поездка делегации петербургских ветеранов с участием членов «Мегапира» в Заполярье в рамках патриотической акции «Поезд Памяти и Славы». Возглавлял делегацию генерал-майор авиации Василий Волобуев. Поездка состоялась при поддержке правительства Санкт-Петербурга.

На встречах в Мурманске председатель Общественной организации ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Санкт-Петербурга генерал-майор авиации Василий Волобуев отметил, что мы привезли северянам привет и самые добрые пожелания от города-героя Ленинграда. Мурманск был единственным городом-героем, где мы не были. И мы этот пробел устранили.

При поддержке правительства Мурманской области гостям была проведена обширная экскурсия по городу-герою с посещением мемориальных комплексов «Воинам 6-й Героической комсомольской батареи», «Морякам, погибшим в мирное время» – АПЛ «Курск», Памятник Защитникам Советского Заполярья «Алёша».

В Мурманском областном Дворце культуры и народного творчества состоялась встреча с представителями ветеранских организаций региона. С приветственным словом выступил министр труда и социального развития Мурманской области – Сергей Мякишев.

Состоялся обмен мнениями с руководителями ветеранских организаций. В частности, с председателем совета Мурманской областной общественной организации «Участники боевых действий в Чечне» Николаем Абрамовым, председателем правления Мурманской региональной общественной организации содействия ветеранам десантных войск Василием Буровым и другими.

По поручению председателя Правления «Мегапира» генерал-полковника Владимира Зарицкого я вручил медаль «За вклад в ветеранское движение» председателю Фонда сохранения исторической памяти и поддержки патриотических инициатив «Долг. Честь. Отечество» почетному гражданину Мурманска Александру Кремневу. Ряд награжденных товарищей отсутствовали на встрече в связи с отпусками и командировками, поэтому награды им вручат позднее местные руководители.

Встреча завершилась небольшим концертом петербургской певицы, актрисы Натальи Михайловой. Концерт состоялся благодаря члену делегации руководителю творческого содружества «Маэстро» Леониду Левашкевичу, нашему давнему сподвижнику.

Во флотской столице – Североморске нас приветствовали глава региона Андрей Чибис, глава ЗАТО Олег Прасов, председатель Совета депутатов муниципалитета Евгений Алексеев, руководитель городского отделения регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», председатель Совета ветеранов ЗАТО Североморск Вячеслав Годунов.

В конце визита в Заполярье ветераны посетили Мемориальный комплекс «Долина Славы», посвященный подвигам солдат Красной Армии, защищавших столицу Заполярья от фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны, Мурманский областной краеведческий музей, памятник погибшим в годы войны портовикам, музей Мурманского морского Торгового порта.

В Долине Славы члены делегации побеседовали с приехавшими сюда воинами одной из частей. В рамках патриотической акции «Поезд Памяти и Славы», посвященной 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне прошли и другие встречи с молодежью.

На пути из Мурманска в Северную столицу в Петрозаводске состоялась рабочая встреча с руководителем Представительства Национальной Ассоциации в Республике Карелия генерал-майором Виктором Константиновым.

Полковник Юрий КЛЁНОВ



Международная деятельность

## Сплачивает память о войне

В Казахстане в областном центре «Туркестан» в рамках областного фестиваля прошли Дни культуры города Кентау. Музей города Кентау представили на мероприятии свои специальные выставки.

Среди них был музей школы-гимназии № 19 имени Героя Советского Союза Алии Молдагуловой. Девушка-снайпер героически погибла в ходе Ленинградско-Новгородской наступательной операции в 1944 году. Экспонаты для школьного музея привез член Представительства «Мегапира» Шерхан Абилов, который курирует деятельность поисковых отрядов из Казахстана на местах боев на территории ЛенВО. Все предметы были обнаружены на Невском пятачке в Кировском районе Ленинградской области.

Музей школы-гимназии был открыт по инициативе Шерхана Абдиевича – общественного деятеля, журналиста, писателя, актера киностудии «Ленфильм». Книги о Великой Отечественной войне из личной библиотеки и 26 комплектов военной формы из личной коллекции были подарены Абиловым.

Обстоятельное интервью об экспозиции журналистам дал учитель, хранитель школьного музея Ерболат Байтемиров, также рассказавший о патриотической благотворительной деятельности сподвижника «Мегапира».

...Добавим, что в начале сентября музеем-панораме «Прорыв блокады Ленинграда» Шерханом Абдиевичем были подарены книги о Великой Отечественной войне и периодика военной тематики. Всего в этом музее находится более ста книг от Абилова о войне, Казахстане, в том числе авторские книги из личной библиотеки. Книги приняла на постоянное государственное хранение Мария Семенова.

Малика КАДИРОВА



Фотофакт

В честь Дня знаний на плацу Санкт-Петербургского суворовского военного училища выстроились более 500 воспитанников разных возрастов. На праздничном мероприятии присутствовали представители Министерства обороны РФ, командного состава ЛенВО, администрации Санкт-Петербурга и Ленинградской области, общественных организаций и родители воспитанников.

Среди поздравивших суворовцев гостей был заместитель генерального директора АО «НПО Спецматериалов», член Представительства Национальной Ассоциации генерал-майор Николай Горбатенко.



Служит примером

## Награда сподвижнику

Ветеран ЛенВО полковник Владимир Рагозин награжден Почетной грамотой губернатора Санкт-Петербурга. Владимир Ильич удостоен награды за многолетнюю активную общественную деятельность и большой вклад в патриотическое воспитание молодежи в Санкт-Петербурге.

Кавалер трех орденов, ранее был отмечен и многими медалями, другими наградами от Президента РФ, а также благодарностями и грамотами от ряда комитетов администрации Северной столицы, с которыми он взаимодействует в своей многогранной общественной деятельности. Особенно тесно активист «Мегапира» и других общественных организаций работает с администрацией Приморского района Санкт-Петербурга, он многое делает в координационном совете по вопросам воспитания гражданственности и патриотизма у подрастающего поколения.



Остановимся только на вопросах работы с молодежью. Это подготовка молодежи к службе в армии, проводы новобранцев в войска, участие в региональных этапах детско-юношеских спортивных игр, выступления перед учащимися кадетских классов, поездки в детские оздоровительно – образовательные лагеря, в центр патриотического воспитания «Дзержинец», политехнический колледж городского хозяйства...

Участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС просто и доступно разъясняет в учебных заведениях цели и задачи специальной военной операции. В фонд помощи СВО регулярно перечисляет личные средства. Встречался с подростками, прибывшими на отдых и оздоровление из города-побратима Мариуполя.

Эти и многие другие направления общественной деятельности полковника Владимира Рагозина свидетельствуют об его активной жизненной позиции и являются своеобразным срезом работы многих членов регионального Представительства Национальной Ассоциации.

Наш корр.

## Наша цель – ваша безопасность!



Иновационное АО «НПО Спецматериалов» приняло участие в мультимедийной выставке-форуме «Мой Петербург». Среди посетителей были люди всех возрастов: и ветераны, и дети. Всех привлекали изделия, обеспечивающие безопасность военнослужащих и населения.

Дважды в сентябре на огромной сферической сцене исторического парка рассказывалось о передовых достижениях, инновационных разработках и о том, как предприятие способствует обеспечению безопасности и развитию критически важной инфраструктуры города и страны.

Посетители могли воочию увидеть и «примерить» на себя средства бронезащиты, которые успешно применяются в ходе специальной военной операции на Украине.

Для детей была проведена блиц-викторина с вручением подарков. Вход был бесплатным.

Напомним, что объединение осуществляет полный цикл разработки и производства средств индивидуальной бронезащиты, инженерной защиты, а также технических средств борьбы с терроризмом. В частности, объединение является первым и единственным предприятием в России по производству сверхвысокомолекулярного полотна «РУССИЛ» в промышленных масштабах. НПО Спецматериалов – лидер в сфере создания металлоконструкций специального назначения, задачей которых является обеспечение безопасности объектов инфраструктуры, атомной промышленности, как на территории Российской Федерации, так и за рубежом. Организация, которую возглавляет известный ученый и общественный деятель Михаил Сильников, включена в реестр предприятий оборонно-промышленного комплекса и перечень системообразующих предприятий Российской Федерации.

«Мой Петербург» – это уникальная возможность погрузиться в атмосферу города через двенадцать современных тематических залов, созданных по аналогии с выставкой «Россия» в Москве. Петербург впервые демонстрирует свои достижения в таком масштабе, и наши представители с гордостью говорили о своей деятельности.

Евгений КАЦУРА, фото автора

Память

## Человеку века мало



Эти слова всемирно известного хирурга, академика Ф. Г. Углова стали лейтмотивом фотовыставки в Северной столице, открывшейся в здании «Петербургская Фотолетопись» на Невском проспекте.

Подборка снимков разных лет посвящена предстоящему 120-летию со дня рождения академика Федора Григорьевича Углова, выдающегося ученого, врача, общественного деятеля, писателя (родился 4 октября 1904 года). Активисты используют его литературное наследие в пропаганде здорового образа жизни.

Участие в открытии выставки в августе принял внук Федора Григорьевича Михаил Сильников. На церемонии были родственники, друзья, соратники, единомышленники, врачи, писатели. С приветственным словом, в частности, выступили директор Фонда академика Ф. Г. Углова из Москвы Алёна Новгородова, сподвижник «Мегапира» писатель Виктор Кокосов. День открытия выставки еще и совпал с днем рождения вдовы Ф. Г. Углова Эмили Угловой-Стрельцовой.

На выставке представлены фотоматериалы из архива семьи и архива Фонда академика Ф.Г. Углова, отображающие основные вехи его жизни. Федор Григорьевич начинал медицинскую деятельность в Иркутском медицинском институте, прошел военврачом советско-финскую войну, оперировал все 900 дней в блокадном Ленинграде. Им восхищались лучшие хирурги мира, свою последнюю операцию он выполнил в 100 лет.

Выставка будет работать до середины октября нынешнего года. Ее с интересом посещают ветераны и молодежь, медики и студенты медицинских вузов, жители и гости города.

Никита ПЕТРОВ, фото автора

## Тысяча писем в район СВО

Только за неделю студенты Высшей школы техноферной безопасности Инженерно-строительного института Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого отправили более тысячи писем солдатам в район специальной военной операции.

Отметим, что в нынешнем году Политех был лидером по приему участников СВО и их детей на учебу. А всего по отдельной квоте для этой категории в вузы Санкт-Петербурга в 2024 году поступили 1 252 человека — это в два раза больше, чем в прошлом году.

Знаю, что в Представительстве «Мегапира» в ЛенВО работу со студенческой молодежью курирует генерал-полковник Анатолий Зайцев, который является заместителем директора ВШТБ по учебно-воспитательной работе. Немало лет под его руководством у нас действует студенческий клуб «Патриот», его члены выступают с концертами перед ранеными, отправляют в зону СВО письма и подарки нашим военнослужащим.



Валерия ЛУКИНОВИЧ

Своих не бросаем

## Бронежилет «Модуль» - проверено в бою

Многим участникам специальной военной операции, находящимся в Военно-медицинской академии и 442-м военном клиническом госпитале, сохранили жизнь и здоровье бронежилеты производства петербургского АО «НПО Спецматериалов». Вполне естественным было желание военнослужащих узнать о создателях этих инновационных изделий. Генеральный директор - генеральный конструктор Михаил Сильников направил к ним своих сотрудников.

Всего «Модули» различных модификаций за тридцать с лишним лет производства защитили от пуль и осколков много тысяч военнослужащих. Руководство и сотрудники НПО Спецматериалов постоянно изучают эксплуатационные качества защитного вооружения, включая бронежилеты, в условиях служебно-оперативного и боевого применения.

На снимке: начальник научно-методического центра полковник Андрей Сазыкин в 442-м ВКГ.

Мария УЛЬДАНОВА, фото автора

## Спектакль для детей



15 сентября дети участников специальной военной операции с мамами, а некоторые и с отцами-отпускниками из Каменки, других гарнизонов ЛенВО, в том числе отдаленных, побывали на спектакле в Доме Культуры «Выборгский» в Санкт-Петербурге. В этом заслуга Михаила Сильникова, который возглавляет Общественный совет при ЛенВО и входит в Совет Представительства «Мегапира» в военном округе.

Бесплатные билеты получили и семьи участников СВО из Северной столицы. Приглашения распределяли во взаимодействии с Общественным советом при Северо-Западном округе войск национальной гвардии РФ, Общественным советом при комитете по вопросам законности, правопорядка и безопасности Санкт-Петербурга, Общественным советом при УФСИН России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Общественным советом при Управлении внутренних дел на транспорте МВД России по Северо-Западному федеральному округу, Попечительским советом Санкт-Петербургского суворовского военного училища МВД России.

Мюзикл «Бармалей» по мотивам произведений Корнея Чуковского произвел впечатление не только на детей, для которых перед началом спектакля в фойе ДК прошла интерактивная игровая программа. Взрослые называли мюзикл прекрасным музыкальным спектаклем для всей семьи! Ведь стихи из произведений Чуковского были знакомы еще с детства.

Тамара КРИКУНОВА, фото автора

Юбилей

Ленинградская ласточка

## Коллектив РАН поздравляет



24 сентября исполнится 90 лет академику Российской академии ракетных и артиллерийских наук, доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю науки РФ, лауреату Государственных премий, почетному профессору Михайловской военной артиллерийской академии генерал-майору Виталию Валерьяновичу Панову.

Самые лучшие и нужные для успешной служебной, научной, педагогической и руководящей деятельности черты Виталия Валерьяновича формировались с юношеских лет во время учебы в Казанском СВУ и во 2-м Ленинградском артиллерийском училище, получили развитие за время службы в РВиА, ВВУЗах и НИУ Минобороны.

Накопленный богатый опыт управления организацией войсковой, научно-педагогической и научно-исследовательской работы в период руководства главным в Сухопутных войсках 3-м ЦНИИ МО РФ и личный весомый вклад в обеспечение обороноспособности страны снискали высокий авторитет у широкой научной общественности, у командования МО РФ, руководства РАН и ВПК России.

Заслуживают высокой оценки темпы реализации сначала первым вице-президентом и затем президентом воссозданной Российской академии ракетных и артиллерийских наук процессов консолидации усилий крупных ученых – членов РАН и оборонной науки, известных конструкторов и военачальников с государственными структурами ОПК по усилению научной деятельности, совершенствованию законодательной базы взаимодействия науки и производства, обеспечению социальной поддержки членов Академии, укреплению материальной базы для проведения научной и информационно-издательской работы, конгрессной деятельности.

Мы признательны Виталию Валерьяновичу за обеспечение высокого научного статуса Академии в системе органов военного управления, ВВУЗов и НИУ МО РФ и производств ОПК России.

Желаем Виталию Валерьяновичу доброго здоровья, благополучия родным и близким, неиссякаемой жизненной энергии и новых достижений в многогранной деятельности!

Генерал-майор Василий БУРЕНОК,  
президент Российской академии ракетных и артиллерийских наук

В военных музеях

## На марках – автомат Калашникова



12 сентября в Военно-историческом музее артиллерии, инженерных войск и войск связи состоялась церемония специального гашения марок из серии «Автоматическое стрелковое оружие».

Почта России представила новые марки серии с изображением разных образцов легендарного автомата, которые войдут в обращение в этот день.

2024 год ознаменован 75-летием принятия на вооружение знаменитого АК-47. Этот автомат, созданный прославленным оружейником Михаилом Тимофеевичем Калашниковым, одержал

блестящую победу в труднейших конкурсных испытаниях среди других образцов автоматического оружия. В 1949 году он был принят на вооружение Советской Армии, а его создателю присуждена Сталинская премия.

В вопросе популяризации истории создания самого знаменитого автомата музей играет ведущую роль. Именно здесь хранится уникальная, самая большая (и практически полная) коллекция различных образцов АК, а также опытные и экспериментальные образцы, разработанные великим отечественным оружейником.

В музее открыты две экспозиции, посвященные жизни и деятельности прославленного конструктора «Человек, оружие, легенда», а также «Дары М. Т. Калашникова музею».



Наталья ЕФИМОВА

Поэтическая прогулка

## Поэтическая прогулка



Ирина  
ВЕРИНА-МИХАЛКИНА  
Авторский канал  
You Tube

Представляем новый историко-литературный проект Ирины Веринной-Михалкиной «Прогулки с русскими поэтами. / Прогулка по Шуе с Константином Бальмонтом»

Ирина Верина-Михалкина читает стихотворения Константина Бальмонта «Слова любви всегда бессвязны...» и «Бабочка».

Поэтесса сердечно благодарит за творческое сотрудничество композитора и пианиста Евгения Соколовского за возможность использовать его произведение из музыкального альбома «Мечтатель».

...В городе Шуе Ивановской области открыт Литературно-краеведческий музей Константина Бальмонта. В память о поэте на его родине в Шуе проводятся Бальмонтовские чтения, межрегиональный поэтический фестиваль-конкурс «Планета Константин Бальмонт».

### ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЛЕНИНГРАДСКОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – Санкт-Петербург
2. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
3. БОЛТЫХОВ Дмитрий Валентинович – Республика Коми
4. ЗЕЛЕНИН Сергей Васильевич – Архангельская обл.
5. СТАИЧ Татьяна Прокопьевна – Ненецкий автономный округ
6. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
7. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
8. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
9. РЯБИНИН Владислав Викторович – Мурманская обл.
10. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
11. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.



Заместитель председателя  
Правления «Мегапира» –  
руководитель  
Представительства  
Национальной  
Ассоциации  
в Ленинградском  
военном округе  
8 (911) 919-20-25  
yuri.klenov@npo-sm.ru  
y.klyonov@gmail.com

## Передали «Капсулу времени»

В Представительство Национальной Ассоциации в ЛенВО поступило благодарственное письмо от общественного объединения ДОМ МУЗеев за помощь в организации заключительного этапа первого года проекта «Ленинградская ласточка» в музее «Дорога Жизни».

Отмечается, что этап прошел активно, передана «Капсула времени» в виде почтового ящика с письмами, стихами, эссе. Много писем было написано прямо в ходе акции, ведь к ней присоединились руководители и студенты экспедиции «Северо-Западные рубежи Победы» из Казанского национального исследовательского университета. На акции присутствовали люди старшего поколения, молодежь и дети. Кроме передачи будущего музейного экспоната музею были вручены подарки к предстоящему Дню рождения: книги «Мир без войны» от общественного объединения ДОМ МУЗеев и «Девочка из блокады» от Фонда возрождения Санкт-Петербурга. Завершилась церемония замечательной экскурсией по музею. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество, ведь наш проект «Ленинградская ласточка» не заканчивается: в конце этого года мы собираемся объявить о его новом этапе, посвященном 80-летию Великой Победы, говорится в письме, подписанном председателем общественного объединения Натальей Жуковой.



...Напомним, что 7 сентября в год 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, в музее «Дорога Жизни» (филиал Центрального военно-морского музея имени императора Петра Великого), в поселке Ладожское озеро состоялась акция «Дорога в будущее». Музею передали на двадцатилетнее хранение «Капсулу времени» в виде почтового ящика с жестяной ласточкой. И с надписью: «Вскрыть в год 100-летия снятия блокады Ленинграда».

«Все то, чего коснется человек, приобретает нечто человеческое...» написал когда-то Самуил Маршак. Но, что может быть человечней писем?

*Маленькую ласточку из жести  
Я носила на груди сама.  
Это было знаком доброй вести,  
Это означало - «Жду письма».*

Именно эти стихи Ольги Берггольц, рассказывающие о весне 1942 года в блокадном Ленинграде, когда многие ленинградцы носили на груди жестяную ласточку, дали толчок проекту «Ленинградская ласточка», который осуществило общественное объединение ДОМ МУЗеев при поддержке «Мегапира» и других самых разных учреждений города. Смысл проекта — встреча поколений: ушедших, ныне живущих и будущих. Основной жанр и инструмент — письма.

Проект «Ленинградская ласточка» включал в себя историческую часть — сбор копий сохранившихся блокадных писем и, по желанию владельцев, передача оригиналов в музей и архивы города.

Творческую часть — тематический конкурс стихов и эссе современных молодых авторов в жанре письма, либо посвященных конкретному человеку блокадных лет, которого автор знал лично или по рассказам родных. Результатом стала руковорная книга «Ленинградская ласточка», которая была передана в Военно-медицинский музей. И также были отправлены в будущее — к 100-летию юбилею снятия блокады Ленинграда — стихи, эссе, фрагменты писем, найденных в семейных архивах с комментариями, рассказы и послания современных людей. Каждый, кто был в этот день в музее «Дорога Жизни» смог принять участие.

Наталья КРЫЛОВА  
Фото Ирины КУЗНЕЦОВОЙ

Ответственный редактор  
регионального выпуска  
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 195277, Санкт-Петербург,  
пр. Большой Сампсониевский,  
дом 28а, литера Б

Верстка и печать:  
Дизайн-студия «СОВА»  
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,  
Лиговский проспект, дом 50  
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.